
Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: 28-06-2023 

nota 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen lid Agema (PVV) over welke huidige 

minister politiek verantwoordelijk is voor de Mondkapjesdeal 

1. Aanleiding 

U heeft Kamervragen ontvangen van het lid Agema (PVV) over welke huidige 

minister politiek verantwoordelijk is voor de Mondkapjesdeal. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de brief te ondertekenen, waarna verzending aan de Tweede 

Kamer kan plaatsvinden. 

Beslispunt: 

* _ Gaat u akkoord met het verzenden van bijgevoegde beantwoording aan de 

Kamer waarin een reactie wordt gegeven op de genoemde vragen van het lid 

Agema? 

Gaarne uw akkoord uiterlijk 28 juni 2023 zodat de beantwoording tijdig kan 

plaatsvinden. 

3. Kernpunten 

a. In de beantwoording die voorligt wordt bij de vragen gericht op de ‘politieke 

verantwoordelijkheid voor de mondkapjesdeal’ verwezen naar eerdere 

beantwoording van Kamervragen van de PVV-fractie van 6 april jl. en van 1 

juni jl. 
b. U bent verantwoordelijk voor het proces ‘coördinatie verantwoording COVID- 

19’ bij VWS. Daaronder valt ook het door de toenmalig minister voor Medische 
Zorg en Sport ingestelde aanvullende onderzoek naar de inkoop van 

persoonlijke beschermingsmiddelen (hierna: het onderzoek naar de inkoop 

van PBM). 
c. Dientengevolge is het debat over het door het ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport (hierna: VWS) ingestelde onderzoek naar de inkoop van PBM 
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terecht met u gevoerd. 

d. In de beantwoording wordt toegelicht dat de landadvocaat momenteel de 

rapporten van onderzoeksbureaus Deloitte Forensic & Dispute Services B.V. 

(hierna: Deloitte) en EBBEN Partners B.V. (hierna: EBBEN) en de transacties 

die daarin worden behandeld, bestudeert. Indien een beoordeling van de 

landsadvocaat leidt tot een concrete vaststelling van een onregelmatigheid, 

zullen er passende stappen worden ondernomen. De eerste stuitingsbrieven — 

om verjaring te voorkomen - zijn reeds door de landsadvocaat verzonden. 

e. Daarnaast wordt in de beantwoording toegelicht dat u de rapporten aan het 

OM heeft overgedragen om te beoordelen of er mogelijk sprake is van 

strafrechtelijk verwijtbaar handelen in de onderzochte transacties. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Met het toesturen van deze brief geeft u een reactie op de Kamervragen die zijn 

gesteld door het lid Agema over welke huidige minister politiek verantwoordelijk is 

voor de Mondkapjesdeal. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het onderwerp onderzoek inkoop PBM — en specifiek de overeenkomst met RGA - 

kent een brede belangstelling. Op 16 september 2022 is het eerste deelrapport 

over het onderzoek naar deze overeenkomst naar de Kamer gestuurd. Op 19 juni 

jl. zijn de overige deelrapporten naar de Kamer gestuurd. 

Op 21 december 2022 vond de eerste termijn van het commissiedebat over de 

zogenaamde mondkapjesdeal plaats. De tweede termijn van het commissiedebat 

vindt plaats in november 2023. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

N.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de be- 

scherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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